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ATA nº 001 de 20.01.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos vinte dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada na 

Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da primeira Sessão Ordinária 

do ano. A Sessão iniciou-se às 19 horas e 10 minutos com a abertura dos trabalhos 

pelo senhor presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de Paula com 

as seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo brazopolense, 

iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Em seguida, o senhor presidente solicitou 

a senhora secretária, Vereadora Leilane de Almeida que verificasse o quórum, 

constando a presença de nove Vereadores, sendo eles: Gesse Raimundo de Souza, 

Gabriela Pereira Martins, Adilson Francisco de Paula, Leilane de Almeida, Marcos 

Adriano Romeiro Simões, Ricardo Joaquim Ilhéo, João Pedro Visotto, Diego Caetano 

Henrique e Andresa Aparecida Isaú. Na sequência, o senhor presidente solicitou que 

a senhora secretária fizesse a leitura das correspondências recebidas, destacando-se 

o Ofício nº 138/2025 do BRAZPREV, referente ao balancete do mês de novembro de 

2025, o qual permanece à disposição dos vereadores e da população no site oficial 

do instituto. Em seguida, a senhora Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú, realizou a leitura das correspondências enviadas, 

consistentes no Ofício nº 011/2026, de autoria da Vereadora Leilane de Almeida, 

encaminhado à CEMIG, solicitando providências urgentes diante das constantes 

quedas de energia elétrica no município, bem como manutenção da rede e 

identificação do responsável regional, e no Ofício nº 012/2026, de autoria do 

Presidente da Câmara, encaminhado ao Prefeito Municipal, por meio do qual foi 

remetido orçamento para manutenção do sistema de repetição de sinal de telefonia 

móvel no Distrito de Cruz Vera, acompanhado de parecer jurídico quanto à legalidade 

da despesa. Em seguida, passou-se à leitura do Requerimento de Informação nº 

001/2026, de autoria do senhor Vereador Diego Caetano Henrique, por meio do qual 

solicitou ao Executivo Municipal esclarecimentos acerca da situação da iluminação 

pública no bairro Teodoros, especialmente quanto às condições atuais, eventuais 

manutenções pendentes e cronograma de melhorias, justificando o pedido em razão 

das reclamações dos moradores quanto à falta e precariedade da iluminação, com 

prejuízos à segurança e ao bem-estar da comunidade. Posteriormente, o Vereador 

Diego Caetano Henrique apresentou suas Indicações de Providência, solicitando: a 

limpeza de valeta, roçada e melhorias no escoamento de água na Avenida Manuel 

Joaquim, nas proximidades da madeireira do Marcos; a limpeza das laterais das 

estradas e dos bueiros nos bairros Serra dos Mendonça e Lagos da Serra; e a 

manutenção da estrada paralela ao Parque de Exposições Eugênio da Fonseca, 

especialmente no acesso ao loteamento localizado ao fundo do referido parque. Na 

continuidade, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões fez uso da palavra 

para apresentar suas Indicações de Providência, requerendo: a execução de piso de 

concreto ou calçamento, com instalação de corrimão, na viela de acesso a moradias 

abaixo da Rua Sebastião Pereira Serpa, na vila do Distrito de Luminosa; a limpeza do 
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entorno de todos os pontos de ônibus localizados nas áreas rurais do município; e a 

retirada de entulhos e restos de construção nas ruas da vila do Distrito de Luminosa, 

destacando que parte dos serviços já havia sido iniciada pela Prefeitura, mas 

solicitando a continuidade das ações. Posteriormente, a senhora Vereadora Leilane 

de Almeida apresentou suas Indicações de Providência, solicitando: capina e limpeza 

de todo o bairro São Francisco, com pintura dos meios-fios; manutenção da estrada 

de terra do bairro Can Can, especialmente da Estrada João Pereira Torres; capina e 

limpeza da Rua Ana Gomes de Mendonça, no bairro Ferroviários; início do calçamento 

da estrada de terra próxima à Ponte de Ferro; inauguração e liberação para uso da 

quadra esportiva João Donizete Goulart, “Jango”, no bairro Frei Orestes, com as 

providências necessárias para sua utilização pela comunidade; e a criação de material 

informativo para ampla divulgação dos telefones e contatos, inclusive WhatsApp, de 

todas as repartições públicas municipais, visando facilitar o acesso da população aos 

serviços públicos. Aberta a discussão, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro 

Simões manifestou-se a respeito do Requerimento de Informação do senhor Vereador 

Diego Caetano Henrique, questionando sobre o tipo de lâmpadas utilizadas no bairro 

Teodoros e ressaltando a dificuldade de reposição das lâmpadas convencionais, 

defendendo a necessidade de retomada e ampliação do programa de substituição por 

iluminação em LED em todo o município, conforme previsto no plano de governo da 

atual administração. Encerradas as manifestações, o senhor Presidente colocou em 

votação o Requerimento de Informação e as Indicações de Providência, os quais 

foram aprovados por unanimidade e encaminhados para conhecimento e providências 

do senhor Prefeito Municipal. Na Ordem do Dia, deu-se início à apreciação do Projeto 

de Lei nº 026/2025, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a outorga de 

permissão de uso, a título não oneroso, total ou parcialmente, de bem público 

municipal para fins de acolhimento institucional de pessoas idosas. Por solicitação do 

senhor Presidente, a Secretária da Mesa procedeu à leitura da justificativa do projeto, 

que fundamenta a proposição nos dispositivos constitucionais e no Estatuto da 

Pessoa Idosa, destacando a finalidade social da medida, a parceria de interesse 

público e a inexistência de ônus imediato ao erário municipal. Na sequência, foi 

realizada a leitura do parecer conjunto das Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; e Saúde, Assistência Social e 

Cidadania, todas manifestando-se favoravelmente à matéria, reconhecendo sua 

constitucionalidade, legalidade, adequação financeira e relevância social, bem como 

a preservação do patrimônio público e a observância da legislação vigente. Aberta a 

discussão, a Vereadora Gabriela Pereira Martins fez uso da palavra para esclarecer 

os principais pontos do projeto, destacando a adoção do chamamento público, a 

fiscalização por meio do Conselho Municipal do Idoso, a contrapartida da entidade 

responsável pela manutenção do imóvel e a conformidade da proposição com os 

parâmetros legais, manifestando-se favorável à aprovação. Em seguida, a Vereadora 

Leilane de Almeida parabenizou a diretoria e os colaboradores da Casa de 

Convivência José Caetano Pereira pelo trabalho desenvolvido, ressaltando a evolução 

estrutural e administrativa da instituição, a importância da parceria com o Município e 
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a necessidade de garantir segurança jurídica e qualidade no acolhimento dos idosos, 

declarando voto favorável ao projeto. Posteriormente, o Vereador Marcos Adriano 

Romeiro Simões também se manifestou, destacando o diálogo entre Executivo, 

Legislativo, assessoria jurídica e representantes da instituição durante as reuniões das 

comissões, elogiando o trabalho prestado aos idosos e a adequação final do projeto, 

posicionando-se favoravelmente à sua aprovação. Encerradas as manifestações, o 

senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 026/2025 em votação, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do senhor Prefeito Municipal. Em 

seguida, foi apresentado o Projeto de Lei nº 027/2025, de autoria do Poder Executivo, 

protocolado em dezembro de 2025, que dispõe sobre a criação e estruturação da 

Ouvidoria do Sistema Único de Saúde – SUS no âmbito do Município de Brazópolis. 

A Secretária da Mesa procedeu à leitura do texto legal, que institui a Ouvidoria do SUS 

como órgão vinculado à Secretaria Municipal de Saúde, com autonomia para o 

exercício de suas atribuições, definindo seus objetivos, competências, a criação do 

cargo em comissão de Ouvidor Geral do SUS, suas atribuições, bem como a previsão 

orçamentária e a regulamentação por decreto. Em seguida, a Vice-Presidente realizou 

a leitura da justificativa do projeto, na qual o Executivo destacou a relevância da 

criação da Ouvidoria para o fortalecimento da gestão pública, da transparência e da 

participação social na área da saúde, ressaltando a necessidade de lei formal para a 

criação de órgãos e cargos públicos, em consonância com os preceitos 

constitucionais, a jurisprudência do Supremo Tribunal Federal e demais tribunais, bem 

como o papel estratégico da Ouvidoria como instrumento de controle social e 

aprimoramento dos serviços de saúde. Ao final, o senhor Presidente informou a 

distribuição do Projeto de Lei nº 027/2025 às Comissões Permanentes, sendo 

encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, com relatoria indicada 

ao Vereador Gesse Raimundo de Souza, e à Comissão de Saúde, Assistência Social 

e Cidadania, com relatoria indicada à Vereadora Leilane de Almeida, para apreciação 

e posterior deliberação. Na sequência, foi apresentado o Projeto de Lei nº 001/2026, 

de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a utilização de cartão de pagamento 

para custear despesas com pedágio e abastecimento de veículos da frota municipal 

em deslocamentos realizados fora do Município de Brazópolis. A Secretária da Mesa 

procedeu à leitura do texto legal, o qual disciplina a emissão e utilização do cartão 

bancário vinculado a conta específica da Prefeitura, restrito a servidores previamente 

autorizados, estabelece regras para comprovação das despesas, prazos de prestação 

de contas, responsabilidades administrativas em caso de irregularidades e atribui à 

Secretaria Municipal de Fazenda e Planejamento a gestão do sistema. Em seguida, a 

Vice-Presidente realizou a leitura da justificativa do projeto, na qual o Executivo 

destacou a necessidade de regulamentar o pagamento de despesas de pedágio e 

abastecimento, especialmente para os motoristas da área da saúde que realizam 

transporte de pacientes para outros municípios, ressaltando que a medida não cria 

nova despesa, mas aprimora a forma de pagamento já existente, assegurando maior 

eficiência, controle, transparência e observância aos princípios da responsabilidade 

fiscal e da economicidade. Ao final, o senhor Presidente informou a distribuição do 
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Projeto de Lei nº 001/2026 às Comissões Permanentes, sendo encaminhado à 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, com relatoria designada à Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú, e à Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 

com relatoria designada ao Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, para 

apreciação e posterior deliberação. Na sequência, foi apresentado o Projeto de Lei nº 

003/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a revisão geral anual dos 

vencimentos dos servidores públicos municipais para o exercício de 2026. A 

Secretária da Mesa procedeu à leitura do texto legal, que concede reajuste geral de 

6,785% aos servidores públicos municipais a partir de janeiro de 2026, ressalvadas 

as categorias com vencimentos fixados por legislação federal, estabelecendo ainda 

os percentuais específicos para professores e professores de educação física, o piso 

nacional dos agentes comunitários de saúde e de vigilância epidemiológica, a 

adequação ao salário mínimo nacional quando necessário, bem como a exclusão do 

reajuste para os cargos de prefeito, vice-prefeito e secretários municipais. Consta 

ainda a atualização dos quadros de cargos, funções e vencimentos por meio de 

anexos, acompanhados da estimativa de impacto orçamentário-financeiro e da 

declaração de adequação orçamentária. Em seguida, a Vice-Presidente da Mesa 

realizou a leitura da justificativa do projeto, na qual o Executivo fundamentou a 

proposição no artigo 37, inciso X, da Constituição Federal, esclarecendo os critérios 

adotados para as diferentes categorias, especialmente quanto ao magistério, diante 

da ausência de definição do piso nacional pelo Governo Federal, e ressaltando que 

eventual adequação futura será promovida pelo Município. O projeto foi distribuído às 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação, com relatoria do Vereador Gesse 

Raimundo de Souza, e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, com relatoria 

inicialmente indicada e posteriormente retificada para a Vereadora Gabriela Pereira 

Martins. Na sequência, o Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões solicitou regime 

de urgência para apreciação da matéria, em razão do fechamento da folha de 

pagamento, pedido que foi submetido ao Plenário pelo senhor Presidente e aprovado 

por unanimidade, sendo concedido intervalo para reunião das comissões. Retomados 

os trabalhos, foi lido o parecer conjunto das comissões, manifestando-se 

favoravelmente à aprovação do projeto, atestando sua constitucionalidade, 

legalidade, adequação orçamentária e financeira, bem como o atendimento aos limites 

da Lei de Responsabilidade Fiscal. Aberta a discussão, a Vereadora Gabriela Pereira 

Martins destacou a urgência da matéria, a correção dos índices aplicados, a 

observância da legislação específica para determinadas categorias e a importância 

da recomposição salarial dos servidores públicos, manifestando voto favorável. Em 

seguida, a Vereadora Leilane de Almeida ressaltou a necessidade da recomposição 

inflacionária, elogiou a adoção de índice único para os servidores, lamentou o baixo 

reajuste do magistério diante da legislação federal vigente e manifestou apoio ao 

projeto. O Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões também se pronunciou, 

reconhecendo que os índices são modestos, especialmente para os professores, mas 

ressaltando que correspondem ao cenário atual e manifestando-se favorável. Na 

sequência, o Vereador Gesse Raimundo de Souza igualmente destacou o baixo 
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impacto real do reajuste, solidarizou-se com os servidores e declarou apoio à 

aprovação da matéria. Encerradas as manifestações, o senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 003/2026 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade, 

seguindo para sanção do senhor Prefeito Municipal. Dando continuidade aos 

trabalhos legislativos, foi apresentado o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2026, de 

autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste dos subsídios dos Vereadores 

e do Presidente da Câmara Municipal de Brazópolis. A Secretária da Mesa procedeu 

à leitura do projeto, o qual concede reajuste de 4,26%, com base no índice do INPC, 

observando os limites constitucionais previstos no artigo 29 da Constituição Federal, 

as disposições da Lei de Responsabilidade Fiscal e vedando qualquer vinculação ao 

salário mínimo ou forma de indexação automática, estabelecendo ainda que os efeitos 

financeiros do reajuste ocorreriam a partir da legislatura subsequente. Em seguida, a 

Vice-Presidente da Mesa realizou a leitura da justificativa, destacando que a proposta 

possui caráter exclusivamente recompositivo, sem configurar aumento real, respeita 

os princípios da legalidade, moralidade, impessoalidade e responsabilidade fiscal, 

bem como os limites de despesa do Poder Legislativo. Após a leitura, o senhor 

Presidente apontou a existência de erro material na redação do artigo 5º, que 

mencionava produção de efeitos a partir da legislatura subsequente, quando o correto 

seria a legislatura atual, motivo pelo qual informou a suspensão momentânea da 

tramitação do projeto. Na sequência, houve manifestação de vereadores sugerindo 

consulta à assessoria jurídica quanto à possibilidade de correção da redação sem 

prejuízo à tramitação. O senhor Presidente esclareceu que, havendo concordância do 

Plenário, o projeto retornaria ao setor jurídico para a devida correção, prosseguindo, 

ainda assim, com sua distribuição às comissões. Consultado o Plenário, houve 

concordância dos vereadores para que o projeto fosse encaminhado para correção 

jurídica e, simultaneamente, distribuído às Comissões Permanentes. Assim, o Projeto 

de Lei nº 001/2026 foi encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

com relatoria designada à Vereadora Andresa Aparecida Isaú, e à Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, com relatoria designada ao Vereador 

Marcos Adriano Romeiro Simões, ficando registrada a necessidade de ajuste 

redacional antes do prosseguimento da tramitação. Na continuidade da Ordem do Dia, 

foi apresentado o Projeto de Lei do Legislativo nº 002/2026, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre a concessão da revisão geral anual dos vencimentos dos 

servidores do Poder Legislativo do Município de Brazópolis. A Secretária da Mesa 

procedeu à leitura do projeto, que concede revisão geral anual no percentual de 6,78% 

sobre os vencimentos dos servidores, com caráter exclusivamente recompositivo, sem 

configurar aumento real, adotando o mesmo índice aplicado aos servidores do Poder 

Executivo Municipal, em observância ao princípio da isonomia, e prevendo a 

retroatividade dos efeitos financeiros a 1º de janeiro de 2026, respeitados os limites 

da Lei de Responsabilidade Fiscal. Em seguida, a Vice-Presidente da Mesa realizou 

a leitura da justificativa, na qual foi ressaltado que a proposição atende ao disposto no 

artigo 37, inciso X, da Constituição Federal, visa à recomposição inflacionária dos 

vencimentos, preservando o poder aquisitivo dos servidores, observa os limites 
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orçamentários do Poder Legislativo e encontra respaldo na legislação vigente, 

inclusive quanto à possibilidade de retroatividade dos efeitos financeiros. Ao final, o 

senhor Presidente informou a distribuição do Projeto de Lei do Legislativo nº 002/2026 

às Comissões Permanentes, sendo encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação, com relatoria designada ao Vereador Gesse Raimundo de Souza, e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, com relatoria designada à 

Vereadora Gabriela Pereira Martins, para apreciação e posterior deliberação. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, foi apresentado o Projeto de Lei do Legislativo nº 

003/2026, que dispõe sobre a recomposição pecuniária dos subsídios do Prefeito, 

Vice-Prefeito e Secretários Municipais. A Secretária da Mesa procedeu à leitura da 

matéria, que concede, a partir de 1º de janeiro de 2026, revisão geral anual no índice 

de 4,26%, tomando por base o INPC, e fixa os novos valores dos subsídios para 

Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais, com efeitos retroativos à referida 

data. Em seguida, por orientação da Presidência, foi dispensada a leitura integral da 

exposição de motivos, sendo realizada pela Vice-Presidente a leitura da justificativa, 

que ressaltou o caráter recompositivo do reajuste, a observância aos limites 

constitucionais e à Lei de Responsabilidade Fiscal, e a ausência de vinculação ao 

salário mínimo. Na sequência, ao tratar da distribuição do projeto às comissões, a 

Vereadora Leilane de Almeida indicou a Vereadora Andresa Aparecida Isaú como 

relatora na Comissão de Legislação, Justiça e Redação e solicitou, ainda, a correção 

da justificativa do projeto para fins de adequação redacional. Na Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, foi designado o Vereador Marcos Adriano 

Romeiro Simões como relator, conforme indicação realizada pelo Vereador João 

Pedro Visotto. Na continuidade, foi apresentado o Projeto de Lei nº 004/2026, de 

autoria do Poder Executivo, que denomina logradouros públicos no Loteamento Serra 

das Estrelas, sendo lidos o texto legal e a justificativa, que detalha a finalidade 

administrativa e urbanística da denominação e a homenagem a cidadãos locais. Ao 

final, o projeto foi distribuído à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, sendo 

designado como relator o Vereador Gesse Raimundo de Souza, conforme indicação 

da Vereadora Leilane de Almeida. Antes do início do Grande Expediente, conforme 

acordado, o senhor Presidente informou que a assessoria jurídica havia realizado a 

correção do Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2026, retornando-se à leitura da 

redação corrigida pela Secretária da Mesa, que passou a prever efeitos financeiros a 

partir de 1º de janeiro de 2026. Durante esse momento, foi registrado novo 

apontamento quanto à necessidade de ajuste no nome do índice utilizado, havendo 

manifestação de vereador indicando que o termo estava grafado incorretamente, 

sendo deliberado pelo Plenário que a matéria retornaria novamente ao setor jurídico 

para a correção do índice mencionado. Em seguida, foi aberto o Grande Expediente, 

a Vereadora Leilane de Almeida fez uso da palavra para desejar um ano de 2026 

abençoado a todos os munícipes e iniciou sua manifestação relatando as dificuldades 

enfrentadas durante o período de recesso, em razão das constantes quedas de 

energia elétrica no município, atribuídas à atuação da CEMIG. Destacou os prejuízos 

causados à população, como a perda de alimentos e medicamentos, além da 
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interrupção no abastecimento de água em virtude do não funcionamento das bombas 

da COPASA, manifestando indignação com a demora no atendimento e a dificuldade 

de comunicação com a concessionária. Informou ter encaminhado ofício solicitando 

que a empresa realize um mapeamento geral das necessidades do município, 

incluindo podas, substituição de fiação e manutenções pendentes. Ainda em sua fala, 

solicitou atenção do Poder Executivo para demandas do bairro Alto da Glória, 

especialmente quanto à presença de entulhos e problemas recorrentes na via próxima 

à caixa d’água, bem como para o bairro São Francisco, reforçando pedidos de 

manutenção e poda. Ressaltou a importância da retomada do calçamento na região 

da Ponte de Ferro, destacando a expectativa da população local. A Vereadora 

também parabenizou a Administração Municipal pela realização do evento de escolha 

do Rei e da Rainha do Carnaval, ressaltando o fortalecimento da cultura local, o 

incentivo ao lazer e o impacto positivo no comércio. Na sequência, relatou sua 

participação, juntamente com o Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, na 

formatura do curso de Camareira do programa Capacita, realizado no distrito de 

Luminosa, destacando a importância da capacitação profissional e do incentivo ao 

turismo. Agradeceu ao Instituto Federal, aos representantes municipais e ao Deputado 

Federal Odair Cunha pelo apoio ao projeto, manifestando o desejo de continuidade 

do programa. Finalizou colocando-se à disposição da população e reafirmando o 

compromisso da Mesa Diretora com a transparência, a fiscalização e a proximidade 

com os cidadãos. Em complemento, o Presidente manifestou concordância com as 

críticas dirigidas à CEMIG, relatando episódios semelhantes ocorridos em outras 

localidades do município, inclusive durante datas festivas, ressaltando o descaso da 

concessionária não apenas em Brasópolis, mas em diversas regiões de Minas Gerais. 

O Vereador Diego Caetano Henrique fez uso da palavra para tratar da situação crítica 

do bairro próximo ao Parque de Exposições, solicitando providências urgentes e 

informando que já havia entrado em contato com o Prefeito Municipal para vistoria no 

local. Aproveitou para parabenizar a Associação Futuros Craques pela participação 

em torneio internacional, destacando a importância do esporte na formação das 

crianças e adolescentes, e fez menção especial à jovem atleta Sofia Vitória Correia, 

desejando sucesso em sua trajetória esportiva. Em seguida, o Vereador Marcos 

Adriano Romeiro Simões manifestou-se reforçando as críticas à atuação da CEMIG, 

ressaltando que os problemas se estendem por todo o Estado de Minas Gerais e 

defendendo maior pressão por parte dos Deputados Estaduais junto à concessionária. 

Também parabenizou os participantes do curso de Camareira realizado em Luminosa, 

agradecendo aos organizadores, apoiadores e à proprietária da pousada que cedeu 

o espaço para a realização das atividades. Em continuidade, destacou a visita de 

representantes do programa Investe Minas à região, intermediada por associações 

locais, ressaltando o potencial turístico do distrito de Luminosa, o crescimento do fluxo 

de visitantes e a necessidade de investimentos em infraestrutura, especialmente nas 

estradas de acesso, para melhor recepção dos turistas e romeiros. O Vereador Gesse 

Raimundo de Souza utilizou a palavra para agradecer a Deus pelo início dos trabalhos 

legislativos em 2026 e reforçar as críticas à CEMIG, relatando situações graves 
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enfrentadas no distrito de Bom Sucesso da Mantiqueira, como quedas frequentes de 

energia, incêndios próximos à rede elétrica e prejuízos ao abastecimento de água. 

Manifestou indignação com a falta de respostas da concessionária e defendeu uma 

atuação conjunta da Câmara Municipal junto aos Deputados Estaduais para buscar 

soluções efetivas, expressando solidariedade à população afetada. Na sequência, a 

Vereadora Gabriela Pereira Martins também se manifestou, corroborando as falas 

anteriores sobre os transtornos causados pelas quedas de energia e falta de água, 

especialmente em períodos festivos. Relatou contatos realizados com a Copasa e a 

CEMIG, explicando as dificuldades de resposta da concessionária de energia e a 

atuação das empresas terceirizadas responsáveis pela manutenção. Defendeu maior 

agilidade no atendimento, lembrando que a população paga tarifas elevadas e merece 

uma rede elétrica modernizada. Destacou ainda sua participação, durante o recesso, 

em evento promovido pelo Tribunal de Contas, no município de Consolação, que 

abordou a importância da fiscalização das contas públicas pelos vereadores. Também 

mencionou demandas da área da educação, relacionadas à transparência sobre o 

material escolar licitado, e agradeceu à Administração Municipal pelo atendimento de 

solicitações relativas à nomeação de professores aprovados em concurso. 

Encerrando o Grande Expediente, o Presidente informou ao Plenário sobre correções 

realizadas em projetos legislativos anteriormente mencionados e deu ciência sobre 

providências adotadas quanto à manutenção da torre de telefonia móvel no distrito de 

Cruz Vera, que se encontra inoperante há meses, destacando que já foi encaminhado 

ofício ao Executivo e que tratativas estão em andamento para solucionar o problema. 

Por fim, agradeceu aos colegas vereadores, ressaltou a importância simbólica da 

primeira sessão do ano, registrou seus dez anos de mandato legislativo, bem como 

do Vereador Marcos Adriano, e evocou a proteção de São Sebastião, padroeiro do 

distrito de Cruz Vera, desejando união, diálogo e trabalho conjunto em prol da 

população de Brazópolis ao longo de 2026. Não havendo mais manifestações pelos 

senhores Edis, o senhor presidente convidou a todos para participarem da segunda 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis, a realizar-se no dia vinte e sete 

de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 19h. Nada mais a ser tratado, eu Leilane 

de Almeida, lavrei a presente ata, que após ser aprovada será assinada por todos os 

senhores Vereadores presentes e publicada no mural da Sede Legislativa e de forma 

eletrônica em seu site. Em conformidade com a Seção III, artigo 113, parágrafo 

primeiro do Regimento Interno desta Casa Legislativa, a integralidade desta Sessão 

Ordinária está disponível pelo link:  

https://youtu.be/Elhlm3CsY3M?si=8DFja6p8jEHeY_BW 
 
 
 
 
 
___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 
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__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 

 

 

 

_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


